

SZÉCSÉNYI HIRLAP

SAJÓPIRODALEMI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

MEGJELENIK MINDEN PÉNTEKEN.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 8 korona. — Félévre 4 korona.

Egyed évre 2 korona.

Egyen szám ára 10 fillér.

Előfizetések a kiadóhivatalba küldendők.

Szerkesztőség és kiadóhivatal, Rákóczi-út 565.

Kiadó tulajdos:

GLATTSTEIN ADOLF.

ELŐFIZETÉSI PENZEK,

reklamációk és hirdetések a kiadóhivatalhoz küldendők.

Nyitási költségek sorozatát 50 fillér.

Hirdetések egyezsége szerint.

Zúg a cséplőgép.

A várost megüli a kárikulának tik-kasztó melege, és a por; kint a határban pedig az isten bőséges áldását gyűjti gar-madába. Zúg a cséplőgép a határon és a gazdag keresztek új élje levei önlük a zúgba, a gazda gyönyörűségére. A szép ter-més, mely jobbára az egész országban örömmel löli el az embereket, — eridén még hozzá nem is aggasztja, hogy ehől aztán a buzaárak rohamos olcsóodása ki-velkezik, mert olyan kilátások vannak, hogy Magyarország még nagyobb huzatermése esetén is, a mai gazdára nézve elég tisztés-séges ár maradna. A gazdára tehát a mai helyzet kétségtelenül előnyös, más kérdés, hogy a kézfizetéstől élő hivatalnoki osztály megbírja-e ezt az állandó drágaságot és nem roppan-e meg alatta? Oly súlyos a kérdés, hogy legjobb fejtele nem gondoskodni és a pusztaszentornyai dultánykerítéssel elmon-dani. „Hogy valahogy csak lesz, mert ugy, hogy még sehogyse lett volna, sohasem volt.”

Hanem hogyha már a gazdákra nézve mindnyájunk ilyen kellemes és régóta várt idő következett, amikor a kitarító munka tisztességes gyümölcse ért meg részükre, — ez a helyzet kétségtelen arra bírja őket már a saját érdekükben is, hogy alkalmazott munkásaikat biztosítsák baleset ellen. Amí-

ért ezt mondjuk, arra a hétre a Curianak két közzétett ítélete hírt. A legfelső bíróság ugyanis két gazdát ítélt arra, hogy a csép-lésnél megsérült munkások és hozzátarto-zóinak anyagi kárpóllást nyujtson, mert az illetők (egyike megyebeli gazda) nem gon-doskodtak a huzacséplés alkalmából alkal-mazott munkások balesete való biztosításá-ról. Pedig, hogy mennyire fontos dolog a huzacséplésnél alkalmazottak biztosítása, ki-tűnik abból, hogy már eddig is, jólhet a cséplési szezon elején vagyunk, bétaszázöt-vennégy, a buzacseplésnél támadt balesetet jelentettek be, melynek igen nagy százaléka halálesettel járó volt. Már most, ha arra gondolunk, hogy a legfelsőbb bíróság a gazdát kárirítésre kötelezheli, mert a csép-lésnél alkalmazott munkásokat nem biztosította baleset ellen, szemben e súlyos anyagi ter-hekkel, komolyan kérjük a gazdákat, hogy a mulasztási súlyoson pótolják. Nalunk, ahol gépeknél nem forgó és anyag is vilgyazottan munkávéppel van dolgozik, szerfölött gya-kori a szerencsétlenség. A múlt esztendőben a gazdasági munkások és cselédek segítő pénztára kilencezerháromszáz esetben osztott ki baleseti segélyt, hatezerháromszázhuszonöt ember részesül állandóan rokkantsági se-gélyben. Ezeknek java olyanokra esik, akik cséplőgép munkája közben sérültek meg. A jelzett intézményről szóló törvény intézkedik

a feől, hogy a cséplőgépnél alkalmazott mun-kásokra kollektiv biztosítási szerződések kö-lessenek, nem akarjuk tehát a gazdaközön-séget nagy költségbe vinni, az azonban két-ségtelen, hogy a munkások biztonságáról gondoskodni annak feladata, aki a munkát adja. Az országos munkás- és cselédszövető pénztárba huzacséplés biztosításra évi egy korona befizetéssel belehet iratni munkásainkat. Aki tehát ennek az egy koronának befizetését elmulasztja, azt még keresztényi szánalom sem illeti meg, ha a Curia bűséges kárpói-lásra ítélte, mert itt éppen az altruizmus ellentétét látjuk fennforogni, vagyis a má-sokkal semmitsem törődést, közönyt és szív-telenséget.

Pedig ezeknek egyikét sem szeretnők feltételezni a mi gazdáink részéről. Azért most, amikor a határban borszik a keresz-tek és zúg a cséplőgép, most élünk ezzel a figyelmeztető szóval, hogy az elhangzott — éppen egy negyedszáz gazdát súlyosan érintő curiai gondoskodjunk róla, hogy mi ne következünk utána.

Az agráriusok nélkül.

A kereskedelmi és iparkamarák megalakították a vámpolitikai központot és ezzel a közgazdaságügyekért egy nevezetes és nagy feladatokra bízott szervezete jött létre.

A „Szecsonyi Hirlap” eredeti tárcája.

A puszta fia.

Kardas István.

Bőlongó gyertyán volt ringató bőkecske,
Künn aladt az éjen, úlmított a nádton,
A futó viharral merész versenyt vívott
A pörparipákon.

Szénsóltét szemében az ősláng vilgolt,
Vad dacot drult el szögbehajló dila,
Amikor valami haragvó düh érte
Elrejté magába.

A zord zivatarnak bátran ellendült,
Uraltta a rétet, a zöld pusztaságot,
És ha két vad bika „ki a legény?”-t

Játszott

Kemény rendet vágott.

Kora napszédhakor, késő ősziidőben
Egy sárgult szögcsakra vért csalt ki a tes-

[Mn . . .

És a hold jöttével már halállal vívott
. . . Egy borongó estén.

Egy fiatal tanító naplójából.

Írta: Vámos Ede.

1906. évi június 30-án adta nekem át jó igazgatóm 4 évi szorgalmam jutalmát: a tanítói diplomát, a kezembe nyomta a bölcstanácsok a jóakaró jutalmának kíséretében a június havi állami segélydíjat 8 ezüst forintban. Ki volt boldogabb utalmánál! Diplomá a pénz! Ez a kedő ritkán szokott együtt járni; mert a diplomásoknak rendszeren nincs pénzük a pénzre embereknél még rendszerben nincs diplomájuk.

De nem sokáig ülhettem Fortuna szerkerén, mert amint kijövök az intézet kapujából, ki terem előttem? Drágatartós szállásadóm az ő életemnek hőséges párjával. Bókokkal fogadtak, gratuláltak előléptetésemhez, majd rátértek elfövetelők igazi céljára: hogy tudom-e, hogy a májusi kvártélypénz egy hónapja már, hogy esedékes, a júniusi pedig éppen ma fizetendő?

Bár ne tudnám! felelém, de csak nem lesznek oly könnyörtelenek, hogy tartozásomat rajtam most egyszerre megvegyék, holott 4 forintra elkerülhetetlen szükségem van, részint bizonyítványaim hitelesítésére, részint

postadíjak fizetésére, lévén most a pályázás a álláskeresés rám nézve életkérdés.

De szállásadóm hidegen válaszolta: Nekem meg porciót kell fizetnem, melyre az intést meg is kaptam, micsoda beszéd ez: pályázás, állás, hát nem előbb való a szállás? A kvártélyos asszony meg ráduplázott: Nem volt magának jó lakása? A jó lakás első szükséglet a világon, azt kell legelőbb megfizetni. Pünktum.

Lassan páter, a keresztel! — vágtam vissza — a jóllakás még ennél is többet ér. De akár siket füleknél prédikáltam volna, közrefogtak ketten, s addig nem tágitottak, míg 7 forintomtól meg nem szabadítottak. Vigasztalódtam a megmaradt 1 forinttal, lévén ez is jobb a semminél. De hamarabb mint a szappanhoberek, foszlott széjjel ezen vigaszom is. Mert a mint belépek a szobámba, ime két kontól szegeznek egyszerre szememnek: a mosóé s a cipőfoltzó, kiki a maga kontóját. Uramfia, hát az egész világ naszeaküldött ellenem?! A bizonyítványok hitelesítéséről már lemondtam, de a postadíjak — feltettem magamban — meg fogom, meg kell menteni.

Alkudozásokba bocsátkoztam tehát hite-

A vámpolitika helyes irányításának és előkészítésének szükségességét manapság bizonyítani egészen felesleges. Mindenfelé tudják, hogy az államok közgazdasági politikájában ez a leghatásabb tényező és hogy a nemzetközi forgalomban és kereskedelemben minden népek és országok akkora és oly szerep jut, amint magának kereskedelmi politikájával, amelynek a vámügy a legfontosabb eszköze, ki tud küzdeni.

Eppen ezért a vámpolitikai központi létesítését örömmel látja a közvélemény, mint a társadalom közgazdasági szervezkedésének egy újabb megnyilvánulását. A mi sajnos viszonyaink között a vámpolitikának megfelelő előkészítés és az érdekeltség által való befolyása sokkalta szükségesebb, mint más országokban, még pedig kedig kettős oknál fogva. Először is Ausztriával szemben fennálló viszonyunk miatt. A közös vámterületen az ipari vámvédelem és az osztrák iparnak jeleut védelmet és a magyar közgazdaság prohibítív vámpolitika egyúttal a magyar kereskedelem és ipar rovására van. Nem lehet úgy szembeállítani az érdekeket, hogy osztrák vagy magyar érdek. Az osztrák ipari érdek ellentétes a magyar ipar érdekekkel, így a magyar agrárérdek azonos az osztrák agrárérdekekkel. Tehát a vámterület közhasznának azt az előnyt tulajdonítják, hogy kielégíti az osztrák közgazdaság érdekeit az ipari vámvédelem és a magyar egyetemes érdeket a mezőgazdasági vámvédelem által, úgy, hogy ez nem egyéb konvencionális hazugságnál, mert a magyar ipari érdekek a mezőgazdasági vámvédelem határozatlan hátrányára van és mert az osztrák ipari gyilkos versenyéért nem rekompenzálja a magyar ipart a prohibítív agrár vámvédelemre volna szüksége, tehát önálló vámterületre, holott a magyar mezőgazdasági létevédeke a közös vámterület. Természetes tehát, hogy mikor a magyar ipar és kereskedelem törvényes érdekképviseletét, kamarák megalakítják a vámpolitikai központot: e szerveze-

tékbe nem veszik be az agrárius érdekképviseleteket. Hiszen ezzel egész jétjogától fosztatják meg az a szervezet, melynek éppen az a célja és rendeltetése, hogy a magyar iparbank és kereskedelemnek érdekeit juttassa érvényre a vámpolitikában, ami egy azzal, hogy az agrárius vámpolitika ellen felveszi a küzdelmet. Már most is előre látható, hogy az 1917-ben záruló mai kereskedelempolitikai konzakot oly óra fogva követni világszerre, amelyet a fogyasztók érdekeibe előtérbe való tolésa jellemez majd a termelő érdekek lekinttelhetetlenségével szemben. A világszerre mutatkozó drágaság a népi tömegeket mind erősebben fogja lömöriteni és felsórákoztatni a védővámus agrarizmus ellen és a fogyasztás a nemzetközi revolúciójából Magyarország sem fog hiányozni.

Amikor tehát az új vámpolitikai központnak hivatásul a kereskedelempolitika terén a magyar közgazdasági érdekek szolgálatát jelölik meg, ezzel egyúttal az is meg van mondva, hogy a prohibítív agrárius vámpolitika ellen fog küzdeni. Ebben a küzdelemben tehát csak kipróbált, hűséges és megbízható harcosokat vonulathat fel és abszurd gondolat volna éppen azért az új szervezetbe az agráriusokat nevenni.

Megvan azoknak a maguk vámpolitikai központja a magyar parlamentben, amely tetőtől-talpig agrárius. Az Omge urai a maguk kenyér- és husdrágító vámpolitikájukkal a legnagyobb eileiségei a magyar ipar és kereskedelmi érdekeknek és ezért az új vámpolitikai központhoz nincsen számukra hely. És az új szervezet megalkotói önértékük és belátásuk fényes bizonyosságát szolgáltatták akkor, amikor a vámpolitikai központot az agráriusok nélkül csinálták meg.

Heti posta. Vártam egy hétig ... vártam két hétig ... semmi ... Mintha a részvét kihalt volna az emberek lelkéből mintha a szíveket valami ércpáncél övezné.

Hidba a megélhetés, a kenyérszerzés gondja oly nagy, hogy az emberiség nem ér rá könnyűéletet gyakorolni.

Mikor Messinában a föld megrendült, mi jószívű magyarok meghallottuk a taládnok jajveszékelését s összerakosgattuk garaskáinkat, amely aztán szdézrekké nőtt fel és elküldtük a szerencsétleneknek, azzal az üzenettel, hogy vegyék oly jó szívvél, amily jó szívvél mi adtuk, hisz' testvérek vagyunk s minket is érhet csapás.

Messina pálmát újra kivirágoztak, papolatol újra felépültek és a lakók felkeltek sirjokból.

Mi pedig örömmel néztük őket s lelkünkre andalítón hatott az a tudat, hogy Messzina fölépülésében nekünk is van részünk.

De a jó olaszok kezdtek elfeledni szomszédait részvétét, mikor magyar-osztrák és bosnyák veszekedés kiütött, főséges királynejük minden eszközzel azon iparkodott, hogy kedves rokonát Nikitát, Crna Gora felséges urát ellenünk ingerelje.

De mi mindent el szoktunk feledni. — Küldtünk segélypénzt a francia bányaszerencsétlenséghez.

Hidba, lovagias nemzet vagyunk. Mi itthon akár éhen vehetünk, de a külföldnek meg kell mutatnunk, hogy Árpád birodalmából még nem haltak ki az urak.

Nagyon szép a könnyűéletesség, de ne adjon másnak enni az, aki magának sincs betevő falatja.

Most aztán midőn minket is csapás ért, megtanít a külföld, hogy az irgalom legelőbbször egyoldalt, mert bár mi segítettünk a szerencsétleneken, ők nem fordulnak felénk. Ks.

H I R E K

Halalozás. szentei Szenthe Kálmánt, járáshírságunk vezetőjét mely gyász érte. Édesanyja f. hó 15-én Dunavecseán elhunyt. A család a következő gyászjelentést adta ki: Szentei Szenthe Kálmán és neje szül.: Giller Ilma, leányuk Katóka özv. Fábrián

lezdímmel, biztosítván őket, hogy 4 lét alatti okvetlenül megkapják pénzüket, addig is fogadják zálogul Pestalozzi kétköteles munkáját. De egyikök sem akart ebbe belemenni, a mosónő szabadkozott, hogy ilyennevű uriembernek a regényeit sohasem hallotta dicserni, a cipőfoltoszó meg hajlogatta, hogy neki nem kell se Peti, se Laci, neki otthon már vannak ilyen apróságai. Ilyen argumentumokkal szemben nem volt mit tenni. Odaadtam hát utolsó forintomat is, bizván a jó Istenre dolgomat. Ki az ég madarait táplálja, ki a mező liliumait ruházza, nem fog megfélekedezni az egynapos képezdevégzett tanítóról sem.

Julius 1-én.

Reggelre kelve dudolgtam magamhan egyik jeles költőnk ezt a versét:

A földolog, a pénz, a pénz

Bizony ritka madár,

Bárbogy vessek neki burkol,

Meg nem tudom fogni már.

Pedig ha megfognám,

Soká nem volna rabom,

Nem lennék egy óra belé,

Szabadon ereszténém, fogadom.

(Vida József: Nemzeti koszorú.)

Azután elővettem a „Néptanítók Lapja”

pályázati részét s abból a legkinálkozóbb 6 állást kiböngészve, 6 kérvényt írtam. Ha Homeros miatt — így érvelődtem — 7 város vetekedett, mindegyik magát vallván a nagy költő szülőhelyének, akkor nekem, ki még kusárfonáshól is „kitűnő”-t kaptam, alkalmat kell adnom legalább 6 községnek, hogy afölött versenyezzenek, melyikük hírhasson engem tanítójáról. A kérvényt így fogalmaztam:

Tekintetes Iskolai Gondnokság!

Alulírott a megöresedett tanítói állásra ezennel pályázni hátkorkodom. Bizonyítványaim hitelesített másolatainak idecsatolása mellett eleve kijelentem, hogy a nagyméltóságu választás- és közoktatásügyi min. ministerium által kibocsátandó tantervel magamnévára teszem s hogy az abban megállapított tancélt nemcsak elémi, hanem megaladni is iparkodni fogok. Ki is megkülönböztetett tisztelettel vagyok. Kelt s. b. Késő este volt, amikor a 6 folyamodvány leírása s a mellékletek leszámolásával elkészültem.

Julius 2-án.

Ma felkerestem a képezdevégzek mecenását, a ki őket minden alkalommal szóval s tettel segítette s most is segíti. Megmutattam neki újdonsült oklevelemet, melyet ő látható

örömmel átolvasott. A jó benyomást felhasználva, kértem őt, hogy előlegezzen 5 forintot, melyet azonnal állásom elfoglalása után köszönettel vissza fogok fizetni. A mecenás a pénzt eme szavakkal adta a kezembe: Ne szahjunk olyan hosszú terminust, barátom uram! Látja, hogy már öreg vagyok, ki tudja, vajjon megérem-e azt az időt? Mondja inkább, hogy kettő, nem három esztendőre fizeti meg az 5 forintot.

Ezt a beszédet én nem értettem. Az állások elfoglalása szeptember 1-ére van kitűzve, a tanítók fizetése a törvény értelmében havonként előre kijár, hát 2 hónap múlva nem leszek e abban a helyzetben, hogy a pénzt megtérítsem? Hogy lehetséges az, hogy 3 esztendő rövidebb terminus legyen 2 hónapnál?!

Jótevőm s hitelezőm észrevehette zavardoltságomat, mert mosolyogva tette hozzá: Legyen úgy, mint ön mondta, de ne felejtse el, hogy ezentul is szívesen látom, mert ön, öcsém uram, mint veszem észre, még tanácsra s utbaigazításra szorul. Bár ne kellene hozzám jönnie! így toldá meg beszédét s avval elhocsátott.

(Folyt. köv.)

Dénesné szül. Klimkó Anzelma a maguk és összes rokonság nevében szomorodott szívvel jelentik, forrón szeretett anyja, anyósa, nagyanyja és testvéreinek: Özv. szentel Szenthe Mihályné szül. Klimkó Antónia aszszonyinak folyó évi július hó 15-én, délután 4 órakor, hosszas szenvedés után elélenek 76-ik, özvegykéének 20-ik évében történt gyászos elhunytát. A megboldogult holt tetemei folyó hó 17-én délelőtti 10 órakor fognak Dunavecsern a róm. kath. szentegyház szertartása szerint beszenteltetni és a családi sírholtban örök nyugalomra léteetni. Az engesztelő szentmise folyó hó 18-án reggel fog Apostagon a róm. kath. templomban a Mindenhatónak bemutatlatni.

Balkatás. Huszágh Gyula, ujonnan megválasztott evangélikus lelkész ünnepélyes beiktatása f. hó 30-án lesz. A beiktatáson Baltik Frigyes püspök is részt vesz.

Kinevezés. Zelenka Józsefet, helybeli járásbírói díjnokot az Igazságügyminiszter imokká nevezte ki.

Új vállalat. A Szécsényi Népbank részvénytársaság igazgatósága elhatározta, hogy áruosztályt létesít, ecélből f. évi aug. 13-ára rendkívüli közgyűlést hívott egybe.

Iparvasút. Donner Kálmán göztéglagyáros a helybeli vasúti állomástól a gyárig, iparvasutat épít. A közigazgatási bejárás f. hó 22-én d. e. 9 órakor lesz megtartva.

Football verseny. A „Szécsényi Ifj. Football Clubh” f. hó 16-án a „Losonczyi Ifj. Football Clubh” csapatával Losonczyon versenyt tartott. Az eredmény hár 5-3 volt a losonczyiak javára, mindamellett a szécsényi csapat tekinthető győztesnek, amennyiben a pálya alkalmatlansága, a bíró részrehajlósága, mely ellen miénk többször fel is szólaltak és az ellenes csapat tagjainak jóval magasabb kora, teljes lehetetlenné tették azt a rendezési játékot, amelyet mi a „Szécsényi Ifj. Football Clubh” csapatától már megszoktunk.

Műkedvelői előadás. A „Szécsényi Ifj. Football Clubh” műkedvelői előadására nagyban folynak az előkészületek. A rendezőség ez uton is figyelmezteti a közönséget, hogy jegyeiket minél előbb megvásárolják, mert ezzel minden kellenetlenségük elejét veszik, amennyiben a helyek számozva lesznek.

Anna hal. A múlt számunkban már jelezteünk, hogy az Anna hál a rárósmulyadi jónévű vassáfordóhban az idén is meg lesz tartva. A fordótulajdonos most értesített, hogy a táncvigalom nem 23-án lesz, amint azt tévesen jeleztük, hanem f. hó 30-án vasárnap.

Ertékelés. Városunkban folyó hó 17-én a városháza dísztermében népes tanácskozás tartott.

Ugyanis a vármegye alispánja a hazánkat veszélyező korela-járvány miatt elrendelte a közegészségügyi-bizottságnak járvány-bizottsággá való alakulását. Miért is a járás főszolgabírája egybe hívta a járás 35 községének lelkészeit, jegyzőit, tanítóit, bíráit és minden község 1-2 meghívott tagjait.

Összegyűlések vagy határozatok.
Először is Baross Árpád főszolgabíró úr örömet lejezte ki, hogy ily szép számban jelentek meg a f. járvány-bizottság tagjai kiket felszólított, hogy maguk közül egy elnököt válasszanak. — A jelen voltak egyhangulag Strausz Józsefet kiállították ki, mint a közegészségügyi bizottság elnökét. Strausz József elfoglalva elnöki helyét, a főszolgabíróval együtt, — ki hivatalból 1-ső elnöke a járvány-bizottságnak — vezették tovább az értekezletet, melyen felszólaltak: Dr. Finger V. Ágoston mint a járás- és járvány-bizottság tisztiorvosa és felsorolt néhány óvintézkedést a korela ellen és hogy minden járványbizottsági tag teljesen ismerje a veszély elleni óvintézkedést, kéri a szécsényi

előjáróságot, hogy szerezze be a korela-járvány elleni óvintézkedések című füzetet és ezt küldje meg minden egyes tagnak. Így mindenki alaposan fogja tudni hogy mi a kötelessége. — Bolgár Miklós gyógyszerész azon véleményen van, hogyha esetleg — mielőlt lenn óvja szerelteni hazánkat — fellépne a korela-járvány ügy ezen idő alatt legalább vasár- és ünnepnapokon a kocsmák legyenek bezárva, mert azt mindenki tudja, hogy a mértéktelen szesz italok fogyasztása igazán melegágya a járvány terjesztésének. Ezt a felszólítást az egész gyűlés igazán örömmel látta beteljesülve, de a kivétel nagyon nehéz. — Bertha István szécsényi r. k. igazgató-tanító azon nézetét ad kifejezést, hogy neveltelen és egészségtelen miszerint némely utcán végig foly a házból kiömlött szennyes víz, és kéri a főszolgabíró, hogy erre nézve a legzigorúbb ellenőrzést tegye folyamatba. — Baross Árpád főszolgabíró erre megjegyzi, hogy csak a mosogató víz kifutása tilos, míg a mosó víz a szappan és lúg által már desinficiálva van s így annak kifutása nem képez kihatást. Szóba jött még a helybeli hullaház és járványkórház telepítése. Valóban itt volna már az ideje, hogy ezen két, sokszor alig nélkülözhető épület fel lenne állítva. Reméljük, hogy rövid időn belül meg is lesz. Baross Árpád főszolgabíró felkéri a lelkész urat, hogy ők a szószékről, a többi jh. tag urakat pedig ott ahol csak alkalmuk nyílik oktassák a népet, hogy mikép éljen és védekezzen az esetleg fellépő járvány ellen. Ezután pedig megköndöni az ószes megjelenteknek szives fáradtságukat, a gyűlést berekeszti.

Öngyilkosság. Ismét több lett egygyel azoknak a szerencsétlenségeknek a száma, melyeket a szülői tervezése szerinti házasságok vonnak maguk után. — Ifj. Bán Ferenc huszái lakos f. hó 16-án az Ipoly partján homlokába löti, két és fél hónapos holdogtalan házasság után, nem akarva tovább is együttélni az a nővel, akit csak szülői kényszerből vett el. — A helyszínen megjelenő Simonyi Lajos járásbíró, Dr. Bayer Miksa és Mátyás József orvosok az öngyilkosságot behizonyultnak látták s így a boncolást mellőzték.

Szomorú statisztika. A magyar kulturális és főleg iskolai viszonyokra jellemző, hogy hazánkban minden 252 lakosra jut egy írtalmelési engedély, míg egy iskola csak minden 1008 lakosra jut. Az utolsó statisztika szerint ugyanis iskola 2646 van, kocsmája 66220!

A szerkesztő a kiad. felelős.

2393—911 sz.

Árverési hirdetés kivonat.

A szécsényi kir. járásbíró mint kv. hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtónak Horváth Lajos és neje végrehajtási szenvedő ellen 131 Kor. 02 fillér tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a hgvarmesti kir. törvényszék s a szécsényi kir. járásbíró területén lévő Magyaréc községben fekvő a magargécsi 640 sz. tkvi. A † 1-5 sorsz. ingatlanoknak B. 6. 7. 11. 12. s. Horváth Lajos és neje nevében álló részére 69 K. — † 6 sorsz. ezen részére 400 K. † 8 sorsz. ezen részére 98 K. † 11 sorsz. ezen részére 28 korona † 11 sorsz. ezen részére 28 K.-ban ezennel megállapított kiküldési árban az árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1911 évi szeptember hó 7-ik napján d. e. 10 órakor Magyaréc község házában megrendendő nyilvános árverésen a megállapított kiküldési ár kétharmad részén alól eladni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX. tcz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy a bánat-

pénznek az 1881 LX. tcz. 170. §-a értelmében a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényét átszolgáltatni

Kelt Szécsény, 1911. június hó 16-án.

A szécsényi kir. járásbíró mint kv. hatóság

Szenthe, s. k. bíró.

A kiadvány hiteltők

Perényi, kir. tkv. vezető.

464—911. sz.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közlirre teszi, hogy a hgvarmesti kir. törvényszéknek 1909 évi 12176 számú végzése következtében dr. Kertész Arnold ügyvéd által képviselt Magyar Ferenc javára 300 kor. s jár. erejéig 1911 évi jan. hó 18-án fogadatosított kielégítési végrehajtás után lefoglalt és 2190 koronára becsült következő ingóságok u. m.: 4 ló, 1 tehén, 2 kocsi, 1 kazal széna, 2 eke, 2 szecska és 1 répvágó nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járásbíró 1909-ik évi V. 698-10 számú végzése folytán 300 kor. tőkekövetelés ennek 1909 évi júl. hó 31 napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 13 kor. 02 fillérben bíróilag már megállapított és 2 k. 80 f. árverés ki-tűzési díj költségek erejéig, Rimóccon kezdő megtartására 1911 júl. 27-én d. u. 3 órája tartandó ki-tűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX t.-cz. 107. és 108 §-ai értelmében készpénz-fizetés mellett, a legkorábbi igények, szükség esetén becsárán alul is elfognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le- és befoglaltatják és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-cz. 20 §-a értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Szécsény, 1911 évi júl. hó 10-én.

Nagy, kir. bir. végrehajtó.

Eladó ház!

Szécsényben a BRÓZMAN LAJOS Nyár-utcai háza, mely 1 konyhából, éléskamrából, mosókonyhából- és 3 szobából áll. — eladó

Bővebben: Stern Dező bádógos-mester Malom-utcai műhelyében.

Köszén.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, hogy géplés- és szobafüléshez kiválóan alkalmas, magashőfokú elsőrendű pormentes porosz darabos, kocka- vagy dió-köszent

métermázsánként — 3 koronáért, la. légszuszgári darabos coaxot 4 k. 80 l.-ért la. „ dió „ 5 koronáért

folyó évi augusztus hó végéig való átvétel mellett legalább is 15 métermázsa vételénél házhoz szállítva ajánlok.

A n. é. közönség szives megrendeléseit kéri, teljes listezettel

Temper Adolf.

Mélyen leszállított árak

melletti kaphatók: porcellán, fuvott és csiszolt üveg-árak. — WEISZ GÉZÁNÉ üveg- és porcellán kereskedésében Szécsényben, („Ujvilág szálloda” épület.)

„Szécsényi Népbank Részvénytársaság”

Értesítjük a gépvásárló közönséget hogy Schlesinger Sándor vezetése mellett géparu-osztályt letesítettünk és az „Ujvilág szálloda” épületben állandó kiállításon láthatók Hofler és Schrantz-féle gazdasági gépek, elsőrendű varrógépek, legjobb minőségű vízhatlan takaró-ponyvák, kerékpárok és gép-alkatrészek.

A árak a lehető legolcsóbbak!

mert a gyártmányokat készpénzést vesszük, tehát jóval olcsóbban adhatunk el mint akik kénytelenek az árut hitelbe és drágán vásárolni.

Becsés pártfogást kérve vagyunk

kivaló tisztelettel

**Szécsényi Népbank R. T.
géparu-osztálya.**

GLATTSTEIN ADOLF

könyvnyomdaja, könyv- és papirkereskedese – M. kir. dohány- és szivarárudaja

Szécsényben.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát író-, rajz-, irodai- és iskolai felszerelésekben.
Könyvnyomdai munkák jutányos áron készülnek.

Egy jóházból való ügyes fiú könyvnyomdájában tanulólul felvétetik.

Üzlet megnyitás!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy
Szécsényben, az Ottsenás-féle házban (Rakóczi-ut 44. szám alatt.)

gazdasági- és varrógép-üzletet nyitottam.

Raktáron tartom: az összes gyártmányu gazdasági-gépek és bármily rendszerű varrógépet, melyeket **ugy készpénzért, mint kényelmes részletre is** belehet szerezni.

Becsés pártfogásért ezedezik mely tisztelettel

Glausiusz Béla, gazdasági- és varrógépkereskedő. **Szécsényben.**